

# КАМЕНЬ

ОРГАН СВЕРДЛОВСКОГО ОБКОМА ВЛКСМ

ГАЗЕТА  
ОСНОВАНА

18 ИЮНЯ 1920 ГОДА № 169 [10542] СУББОТА, 27 АВГУСТА 1977 г.

ВЫХОДИТ ЕЖЕДНЕВНО,  
КРОМЕ ВОСКРЕСЕНЬЯ  
И ПОНЕДЕЛЬНИКА

Цена 2 коп.



**XXV**  
**ПЯТИЛЕТКЕ**  
**ЭФФЕКТИВНОСТИ**  
**И КАЧЕСТВА-**  
**ЭНТУЗИАЗМ**  
**И ТВОРЧЕСТВО**  
**МОЛОДЫХ!**

## В ОБКОМЕ ВЛКСМ

### ОБ ЭФФЕКТИВНОСТИ РАБОТЫ

Вчера, накануне VII пленума обкома ВЛКСМ, на котором пойдет речь об участии комсомольцев и молодежи в борьбе за повышение эффективности производства и качества выпускаемой продукции, состоялась заседание постоянных комиссий обкома ВЛКСМ.

Комиссия по коммунистическому воспитанию рабочей молодежи заседала на Первом Уральском машиностроительном заводе. На заседании шел разговор о работе Первоуральского горкома ВЛКСМ по выполнению постановления бюро ЦК ВЛКСМ «Об участии комсомольских организаций Свердловской области в строительстве и реконструкции важнейших народнохозяйственных объектов».

О роли комсомольской организации и штаба «Комсомольского проектора» Горноуральского ЦК ВЛКСМ по мобилизации молодежи на борьбу за повышение эффективности и качества работы говорилось на заседании комиссии по работе с молодыми труженниками села. Комиссия также обсудила вопрос о том, как Чкаловская районная комсомольская организация города Свердловска организует шефство над объектами меллиоративного и

ванию информационно-методической работы и руководству информационно-методическими центрами и секторами первичных организаций района.

Члены организационной комиссии говорили о формах и методах руководства Свердловского горкома ВЛКСМ комитетами комсомола с правыми районом.

На заседании идеологической комиссии, которая работала на Уралхиммашзаводе, шла речь о роли Ленинского зачета «Решения XXV съезда КПСС — в жизнь!» в борьбе за повышение эффективности и качества работы.

Комиссия по работе со студенческой молодежью обсудила деятельность комитета ВЛКСМ Уральского электромеханического института инженеров железнодорожного транспорта по повышению качества подготовки специалистов в свете решений XXV съезда КПСС и другие вопросы.

Состоялось также заседание ревизионной комиссии областного комсомольской организа-

ционной и девушек в обсуждении и пропаганде проекта Конституции СССР.

В своем постановлении бюро обкома ВЛКСМ указало, что необходимо на высоком организационном уровне провести в комсомольских организациях области Ленинский урок «Я — гражданин Советского Союза», повышать идейно-теоретический уровень обсуждения и изучения проекта Конституции СССР, использовать индивидуальные и групповые формы работы. Необходимо донести смысл и значение проекта Основного Закона до каждого комсомольца и каждого молодого человека нашей области.

### Дойти до каждого

Бюро обкома ВЛКСМ рассмотрело на своем заседании вопрос «Об организаторской и политической работе Каменик-Уральского горкома ВЛКСМ по обсуждению проекта Конституции СССР».

Бюро обкома ВЛКСМ отметило, что комсомольские организации Каменик-Уральского округа ведут активную, целенаправленную работу по организации широкого делового обсуждения, изучения и пропаганды проекта Конституции СССР. Обсуждение проекта новой Конституции СССР в комсомольских организациях Каменик-Уральского округа проходит в обстановке трудового и политического подъема, под знаком

инициативы развитого социализма, формирования коммунистической убежденности, высоких моральных качеств молодого человека, повышение общественной-политической и трудовой активности комсомольцев и молодежи.

Подготовка и проведение Ленинского урока делится на три этапа.

Подготовительный этап. Задача его — составить план про-



ОБСУЖДАЕМ  
ПРОЕКТ  
КОНСТИТУЦИИ СССР

ЛЕНИНСКИЙ  
УРОК

## „Я — гражданин Советского Союза!“

Ленинский урок — одна из форм участия молодежи во Всесоюзном Ленинском зачете «Решения XXV съезда КПСС — в жизнь!», дающая возможность приобщить к бесмертному теоретическому наследию В. И. Ленина широкие массы комсомольцев и несоюзной молодежи, с ленинских позиций осмыслить политику партии в социалистическом государстве, помочь овладеть каждому молодому человеку свое место в решении задач коммунистического строительства.

Ленинский урок «Я — гражданин Советского Союза» пройдет в сентябре — в то время, когда вся советская молодежь готовится достойно встретить 30-летие Великой Октябрьской социалистической революции.

Проведение Ленинского урока «Я — гражданин Советского Союза» будет способствовать идейно-политическому и организационному укреплению комсомольских организаций, успешному проведению отчетов и выборов, активизации общественной и трудовой деятельности каждого молодого человека, дальнейшему развитию социалистического соревнования под девизом «60-летие Великой Октябрьской 60-ударных целей».

Главная цель Ленинского урока — каждый комсомолец, каждый молодой человек должен хорошо знать историю Октября, славы страницы истории нашей Родины и Коммунистической партии. Ленинский урок будет способствовать воспитанию глубокого уважения у каждого молодого человека к Государственному

гимну, гербу, флагу, олицетворяющих мощь и величие социалистической Отчизны.

Подготовка Ленинского урока требует соблюдения, трех принципов:

Во-первых, обязательное изучение рекомендованных ленинских работ, партийных документов. В ходе урока ставится задача — показать знание произведений В. И. Ленина для того периода, когда они были написаны, и для современного этапа коммунистического строительства, раскрыть непреходящую ценность ленинских идей для современного поколения молодежи.

Во-вторых, важным принципом подготовки и проведения Ленинского урока является всесторонняя оценка положения дел в своем коллективе, роли и места первичной комсомольской организации в решении задач коммунистического строительства.

В-третьих, анализ и обобщение полученной информации, поиск конкретных путей и средств, направленных на улучшение деятельности комсомольской организации по пропаганде марксистско-ленинской теории, политики КПСС, пре-

ведения и подготовки Ленинского урока, наметить учебные и практические задания, целесообразно провести комсомольское собрание, обсудить план урока, выделить группы комсомольцев для его подготовки, выполнения практических заданий. Возможно, провести семинар с комсомольцами активными и организаторами практики и методики организации Ленинского урока, выделить пропагандистов для проведения консультаций и собеседования по изучаемой литературе у участников урока, не являющихся слушателями системы комсомольской политики.

Основной этап. Задачей основного этапа является изучение всеми участниками урока произведений В. И. Ленина, партийных документов. Все должны иметь вопросник-памятку о теме урока, список литературы, а также знать время консультаций, групповых собеседований или теоретических занятий.

Заключительный этап. Необходимо решить, какую форму проведения заключительного этапа Ленинского уро-

## БОЛЬШОЙ ПЕДСОВЕТ

Вчера в Свердловске в здании Свердловского Академического театра драмы состоялось открытие традиционной августовской педагогической конференции работников учебных заведений системы профтехобразования.

На конференции присутствовали партийные, советские и комсомольские работники городов и районов области, представители базовых предприятий профтехучилищ, отделов народного образования.

С докладом «О проекте новой Конституции СССР и задачах, вытекающих из Постановления майского (1977 года) Пленума ЦК КПСС» выступил заведующий отделом науки и учебных заведений обкома КПСС А. А. Добрыль.

Второй доклад, с которым



На снимках: корпуса Горноуральского свинокормочного комплекса; начальник первого участка А. В. Девятков беседует с работниками комплекса; Людмила Сабурова — лучший оператор «сельского завода».

Горноуральский свинокормочный комплекс, расположенный в Пригородном районе, по праву считается флагманом сельской индустрии. Ежегодно здесь откармливается более 100 тысяч животных, производится тысяча килограммов высококачественной бетонной смеси. Труд работников комплекса полностью механизирован. Это значительно облегчает работу, делает ее более творческой. И не случайно в цехах «сельского завода» трудятся, в основном, молодежь.

Примерные практические задания для участников Ленинского урока:

1. Заочно изучить работы В. И. Ленина: «Задачи союзной молодежи», «Великий поин».
2. Подготовить и провести беседу, политинформацию, прочитать лекции по темам: «60-летие Октября — выдающийся праздник революционной борьбы и коммунистического сознания».
3. Решения XXV съезда КПСС — боевая программа коммунистического строительства».
4. «Новая Конституция СССР — Конституция развитого социализма, строящего коммунизм».
5. «Политическая система СССР».
6. «Место и роль Ленинского комсомола в политической системе СССР».
7. «Государство и личность».
8. «Проект Конституции СССР о праве на образование».
9. Выполнить задания: «Оформить стенды, посвященные Конституции СССР».
10. Подготовить материалы, выпустить специальные стенные газеты «Я — гражданин Советского Союза».
11. Совместно с постом «Комсомольского проектора» организовать рейд по качеству выпускаемой продукции и представить предложения по его улучшению.
12. Изучить состояние трудовой дисциплины, внести предложения по наиболее полному использованию непроизводительных простоев.
13. Проанализировать состояние производственного коллектива, предложить меры по устранению этих явлений.
14. Проанализировать состояние общеобразовательной и политической учебы среди работников комсомольского цеха, участка, отдела.
15. Рекомендовать литературу: К. Маркс, Ф. Энгельс «О молодежи», М. 1972.
16. В. И. Ленин «О молодежи», М. 1969.
17. В. И. Ленин «Задачи союзной молодежи», М. 1969.
18. Н. К. Крупская «Вопросы коммунистического воспитания молодежи», М. 1966.
19. «Советы съездов с Лениным», М. 1970.
20. Материалы XXV съезда КПСС, М. 1976.
21. Материалы XVII съезда ВЛКСМ, М. 1974.
22. Постановление IX пленума ЦК ВЛКСМ от 21 июня 1977 г.
23. Проект Конституции СССР.
24. А. А. Мизяков «Участие комсомола в советском государственном строительстве» «Юридическая литература», 1974.

При подготовке итогов урока необходимо сделать обобщение, анализ поступивших предложений, поставить задания перед слушателями по достоянной встрече 60-летия Октября, выполнению решений XXV съезда КПСС.

Если Ленинский урок проводится в форме комсомольского собрания, то лучше всего принять постановление по итогам урока.

Важное место отведено и анализу — тому, как юноши и девушки выполняют свою задачу по дальнейшему укреплению экономики, как развивают массовое движение комсомольцев и молодежи «Пятилетка эффективности и качества — энтузиазм и творчество молодых!», соревнование за почетное право подписать Рапорт Ленинского комсомола ЦК КПСС к 60-летию Великой Октябрьской революции, за право представить советскую молодежь на XI Всемирном фестивале молодежи и студентов в Гаване.

выступил начальник областного управления профтехобразования Н. А. Лысков, был посвящен итогам 1976-1977 учебного года и задачам по дальнейшему улучшению работы профессионально-технических училищ в свете решений XXV съезда КПСС. Докладчик особо остановился на проблеме воспитания работников пополнения, взаимоотношений базовых пред-

приятий с подшефными училищами, совершенствования учебно-воспитательной работы в ПТУ.

Затем состоялось обсуждение докладов.

В работе конференции принял участие заместитель председателя облисполкома Г. Ф. Важенкин.

Сегодня конференция продолжает свою работу по секциям.

## СЕГОДНЯ В НОМЕРЕ:

- 2-я стр. ПИСЬМА ЧИТАТЕЛЕЙ
- 3-я стр. НАЙДЕН КЛАД
- 4-я стр. КЛУБ им. 1 АПРЕЛЯ. ФЕЛЬЕТОН, ЮМОРСКАЯ, ЛИТЕРАТУРНЫЕ ПАРОДИИ

## от полюса

Вопреки международным нормам

РИМ. Провести тщательное расследование всех обстоятельств бегства Калпера, потребовать от ФРГ незамедлительной выдачи гитлеровского палача, приговоренного итальянским судом к пожизненному заключению, — такие требования выдвинули члены итальянского парламента на экстренном заседании одной из комиссий сената. Выступая от имени Коммунистической партии, сенатор А. Болдрини подчеркнул, что правительство должно добиться от Западной Германии выдачи Калпера.

Итальянские власти официально заявили послу ФРГ в Риме о том, что побег нацистского преступника Калпера, осуществившийся при содействии граждан Западной Германии, является нарушением основных законов страны. Об этом сообщило министерство иностранных дел Италии. Правительство Италии намерено подать в ФРГ серьезное ходатайство к требованию о выдаче военного преступника, отмечается в ноте, врученной послу ФРГ.

Итальянская печать, требуя в эти дни выдачи военного преступника, в то же время подчеркивает, что бегство в ФРГ нацистского палача и практическое бездействие западногерманских властей способствуют активизации дея-

## ПРАВОФЛАНГОВЫЕ

Бюро обкома ВЛКСМ рассмотрело итоги смотра работы городских, районных комсомольских организаций по выполнению решений XXV съезда КПСС в первом полугодии 1977 года.

Бюро обкома ВЛКСМ постановило:

- За большую организаторскую работу по мобилизации комсомольцев и молодежи на выполнение решений XXV съезда КПСС присудить победителями с вручением переходящего Красного знамени ЦК ВЛКСМ и денежной премии:
- ПО ПЕРВОЙ ГРУППЕ — Полевскую городскую комсомольскую организацию;
- ПО ВТОРОЙ ГРУППЕ — в связи с невыполнением условий соревнования городскими комсомольскими организациями этой группы призовых мест не присуждать;
- ПО ТРЕТЬЕЙ ГРУППЕ — Ачитскую районную комсомольскую организацию;
- ПО ЧЕТВЕРТОЙ ГРУППЕ — Октябрьскую районную комсомольскую организацию г. Свердловска.
- За большую работу по привлечению молодежи к активному участию в выполне-
- нии решений XXV съезда КПСС присудить второе место с вручением переходящего Красного знамени обкома ВЛКСМ и денежной премии:
- ПО ТРЕТЬЕЙ ГРУППЕ — Белоярской районной комсомольской организации;
- ПО ЧЕТВЕРТОЙ ГРУППЕ — Кировской районной комсомольской организации г. Свердловска.
- Присудить третье место с вручением Почетной грамоты обкома ВЛКСМ:
- ПО ПЕРВОЙ ГРУППЕ — Свердловской городской комсомольской организации;
- ПО ТРЕТЬЕЙ ГРУППЕ — Талицкой районной комсомольской организации;
- ПО ЧЕТВЕРТОЙ ГРУППЕ — Чкаловской районной комсомольской организации г. Свердловска.

## \* Завтра — День шахтера

### Лидирует инициатор

Комсомольско-молодежная бригада бурльщиков Николая Друзенко с шахты «Североческая» Ботолесовского рудоуправления в числе первых в городе Красноуральске выступила в конце прошлого года с почином выполнить план двух лет пятилетки к юбилею Советской власти. Слово свое коллектив держит крепко. Сейчас бригада Друзенко в числе лидеров социалистического соревнования в честь 60-летия Великого Октября среди комсомольско-

молодежных коллективов города. День шахтера бурльщики Друзенко встречают большими трудовыми успехами. Они постоянно справляются с нормами выработки на 120 процентов, с начала года ими уже пробурено более 13,5 тысячи метров породы. За счет экономии материалов, рационального использования техники, хорошей организации труда бригада Друзенко занесла на лицевой счет экономии свыше 600 рублей.

## «КАТВА-77» С УСПЕХОМ, АЛЕКСАНДР!

Последние дни страды в фирме «Гаринская» Гаринского района стали днями рекордов и намывшей производительности труда. Совсем недавно друзья поздравляли с успехом Бориса Кузнецова, который выполнил норму на

вспашке зяби на 180 процентов. Сегодня его рекорд стал нормой. Так, молодой комбайнер Александр Каркунов намолил за 6 дней 700 центнеров зерна, что составляет 200 процентов по плану.

## МИЛЛИОННЫЙ ПАСПОРТ У СВЕРДЛОВЧАНИНА

Один за другим поднимаются они на красочно украшенную сцену. Тисненые золотом паспорта вручают начальнику управления внутренних дел областного комитета, генерал-майор внутренней службы Г. Н. Князев. И вот он — самый торжественный момент. На сцену поднимаются старейший рабочий, почетный вивонец, кавалер ордена Октябрьской Революции, вальцовщик Петр Федорович Ибри. Председатель горисполкома В. В. Гудков вручает ему миллионный паспорт. В РУССКИХ, инструктор областного управления внутренних дел.

## ТРЕВОЖНЫЕ ПЕРСПЕКТИВЫ

ВОНН. Экономика ФРГ — одной из ведущих промышленных держав капиталистического мира — сейчас переживает серьезные трудности, порожденные застоем в ведущих отраслях промышленности, химической, строительной, электротехнической, ростом армии безработных, инфляцией.

Три крупнейших института, занимающихся исследованием проблем экономики, подчеркивает газета «Нойе Курьентунг», единодушно считают перспективы экономической конъюнктуры ФРГ мрачными.

Так, институт экономических исследований отмечает, что в середине текущего года «полностью прекратилось оживление экономической конъюнктуры» в стране.

«Состояние дел на рынке рабочей силы еще более ухудшится, и можно с уверенностью предсказать, что

число безработных в ближайшие месяцы превысит миллион человек», — с таким мрачным прогнозом выступает институт экономических исследований ИФО в Мюнхене. Наблюдатели отмечают, что тем самым признается полный провал планов правительства добиться к середине текущего года сокращения числа безработных в стране до 850 тысяч человек.

С ПРЕЖНИМИ ЦЕЛЯМИ

ЛОНДОН. Министр иностранных дел Англии Д. Оуэн отбыл в Лос-Анджелес вместе с постоянным представителем США при ООН Э. Янгом он совершит поездку на юг Африки. Представитель английского МИД, в частности, общался с планируемой встречей англо-американской миссии с «премьер-министром» Родригес Смитом и возможностью переговоров с руководителями ЮАР.

Цель этой совместной поездки, пишет газета «Гардиан», — попытаться убедить африканских руководителей, а также лидеров белых режимов одобрить англо-американский план урегулирования в Родезии. И на этот раз речь идет об урегулировании родезийской проблемы в открытом неоконформистском духе. (ТАСС, 26 августа).



Обсуждаем проект Конституции СССР



И вот, думая об этом еще раз, убеждаешься в правильности ленинской национальной политики...

Забора о человеке, о его работе, о его отдыхе, о его духовном развитии — вот так коротко можно было бы сказать об основном смы-

тате школы современного народного танца; откроется народный университет с факультетами: искусств, международных отношений, правовых и педагогических знаний. Откроется также «музыкальная гостиница».

Считаю, что принятие новой Конституции СССР — важнейшее событие не только в политической, но и в культурной жизни страны.

«Подлинным достоянием народа, советского здравоохранения является система амбулаторно — поликлинической помощи... пишет нам начальник медсанчасти Уральского управления гражданской авиации А. Кучеров...»

«Особое место в работе наших учреждений занимает охрана здоровья летного состава. Проводится комплекс лечебно — профилактических мероприятий: от освидетельствования до санитарио — курортного лечения. Все это подлинное выражение прав граждан СССР, обеспеченных бесплатной, квалифицированной медицинской помощью, расширенной сетью учреждений для лечения и укрепления их здоровья.»

И еще одно письмо. На этот раз от тагильчанки Д. Плоскина.

«Я инвалид Великой Отечественной войны, мне скоро 70 лет. Я отсталый завоеватель нашего народа и могу сказать: где есть, в каком хламом капиталистическом государстве есть такие условия для молодежи. Чита-

ешь газету и удивляешься, сколько объявлений с приглашением на работу, с приглашением на учебу! Нет, это только в нашем социалистическом государстве возможно такое.

И обидно, когда встречаешься с фактами, позорящими нас: бездельем, хулиганством, пьянством. Я полностью поддерживаю многих товарищей, высказывающих предложение включить в Конституцию отдельную статью, где бы говорилось о преследовании по закону лиц, уклоняющихся от работы, ведущих паразитический образ жизни.»

«На достигнутом нам останавливаться нельзя», — таков смысл другого письма. То, чего мы достигли, чего мы добились за 60 лет существования нашего государства, безусловно, нуждается в постоянной поддержке, в улучшении и приумножении. Такова закономерность всей нашей жизни. Об этом пишут нам С. Теслина из совхоза «Горноуральский», рассказывая о молодом депутате Нине Копыловой, об этом говорит и секретарь партийного бюро областного совхоза А. Гребенчиков, сообщая о мерах, направленных на дальнейшее развитие материально-технической базы потребкооперации и улучшения торгового обслуживания сельского населения области.

Письма говорят об активности наших советских людей, о их гражданской ответственности. И письма эти от всего сердца. Они свидетельствуют о верности ленинской политике, которую в течение вот уже шестидесяти лет неизменно проводит Советское государство.

Л. АЛЕКСЕЕВА.

\* В редакцию пришло письмо

„СРАЖЕНИЕ“ У ЧЕТВЕРТОГО ПОДЪЕЗДА

ПОДРОСТКУ живется трудно, даже если сам он к «трудным», как мы говорим, не относится. Его вина в том, что он носит джинсы, что у него растут волосы на голове, что любит футбол. Его вина в том, что он, сам того не желая, вступил в этот опасный период, который вызывает прямо-таки лютой ненависть некоторых людей, давно вышедших из подросткового возраста. Но еще никому не удавалось из милого мальчика, из наивного ученика начальной школы переродиться в состоятельного «взрослого мужа».

Речь пойдет о тех обычных ребятах, составляющих подавляющую армию подростков, которые на учете в детской комнате милиции не стоят, закончили успешно десятилетку, поступают в вузы или устраиваются на работу. Но этим, как выяснилось, они занимают между делом, а в основном последние время посвящают свое право на существование, на возможность жить в своем родном доме по улице Бажова, 55.

«Мы, ребята, проживающие в доме № 55 по улице Бажова, просим разобраться в сложившейся у нас во дворе обстановке.»

Ребята у нас во дворе живут много, все непохоже закончили школу, поступают в вузы, есть у нас и друзья, которые учатся на 2-3 курсах, есть школьники старших классов. Летними вечерами мы выходим во двор для того, чтобы отдохнуть: послушать транзистор, поиграть в шахматы, в бадминтон, поделиться новостями за прошедший день. Но нашей нормальной и спокойной жизни мешает Александр Иванович Смирнов. Он буквально занимается травлей подростков, терроризирует нас и наших родителей. Ругается на нас нецензурными словами, оскорбляет девочек 13-14 лет, которые до него и слов-то, с какими он к ним обращается, не слышали. Грозится написать про нас такое, что всех нас «засадят в тюрьму».

Ему не нравится, как мы ходим, одеваемся, какую слушаем музыку. Несколько раз стоило нам собраться во дворе, вызвал милицию. Мы просим оградить нас от неумной «охоты» тов. Смирнова над нами. Нам совершенно нет никакой спокойной жизни во дворе.

Оля ИВАНОВА, Андрей КРУГЛОВ, Сергей КРЯЖЕВ, Нина МИЛОВА, Саша СЛЕПУХИН и другие.

ЭТО ТОМ по улице Бажова стоит углом. Двор закрытый, большой, уютный — баскетбольная площадка, столбы для волейбольной сетки, качели, карусели, песочницы для малышей, чинно расставленные голубые скамейки. Идем с Александром Ивановичем Смирновым по двору. Это пожилой, но еще крепкий, бодрый человек, и хотя возраст у него давно пенсионный, он работает диспетчером в тресте «Свердловскстройтранс».

«Вот посмотрите, сетку волейбольную сорвали, корзины одной баскетбольной нет, качели сломаны, порядок это, что ли?»

«Нет, не порядок. Заходим в подъезд, в общем они чистые, прибранные, но нет-нет да мелькнут на площадке какие-то комья дерьма, кучи мусора, коммунальные жильцы всем коммунальщикам жалуются: «Сережка — дурак, Валерка — козел»...»

«Порядок это?»

«Нет, не порядок. Так что вы хотите, чтобы я их за это по головке гладил? Хулиганы, не дают людям жить спокойно. Я их приучу к порядку. Сами не понимают, родители к ответственности привлечены. Нечего им на улице болтаться, хорошие дети дома сидят, а эти...»

«Кто они, эти? Сергей Кряжев говорит нетерпеливо, все, подтверждая свои слова выразительными жестами: большущий с длинными пальцами рук. Саша Слепухин по-детски непосредствен, светлые глаза у него добрые-предобрые, а пыльная, легкая, как одуванчик, шевелюра придает ему интеллигентный вид. Оля Иванова и Нина Милова по виду совсем девочки, хотя Нина перешла в десятый класс, а Оля поступила в СИНХ. Обе хрупкие, обе светленькие и совсем не похожи на «бандитов и хулиганов».

Андрей Круглов постарше, год как закончил школу, работает в УИИ лаборантом. Волосы у него, правда, подлиннее, чем требуют ныне «блестящие нравственности», но это не мешает ему поступать на вечернее отделение института.

Совершенно добросовестно я пытался найти крамолу в их поведении. Оля Иванова (она и ее мама главный объект критики Александра Ивановича) прекрасно закончила школу, математический класс, поступи-

ла, несмотря на конкурс, в институт. А ее «преступления» в том, что она сидит с мальчишками во дворе, ходит в брюках и, самое кошачье, ее мама разрешает приводить друзей домой.

«Так она же курит так нагло, смотреть стыдно», — горячит Александр Иванович.

«Да не курю я, — доказывает Оля, — у меня и так легкие слабые. Мы ему все на одно лицо, раз сидим во дворе, значит, пьем, курим.»

Сергей Кряжев и Саша Слепухин в институт не поступили, но это никак не говорит об их хулиганских наклонностях, сейчас устраиваются на завод.

«Саша добрый, ласковый, отзывчивый мальчик», — говорит директор школы № 45 Людмила Ивановна Мальцева, — у него много друзей. Играл на пианино, на гитаре. Был с ним, правда, конфликт в сентябре прошлого года, сейчас говорит и напоминает об этом не стоит, так как он весь год вел себя безукоризненно, никаких замечаний не имел. Закончил школу с двумя тройками, но мальчик способный, мечтает поступить в медицинский, в этом году ему не удалось.»

Сергей Кряжева ангелом, пожалуй, тоже не назовешь. Он самолюбив, не терпит несправедливости, можно с ним поспорить о каких-то его высказываниях. Например, он совершенно пренебрежительно отзывался об одном парне из дома, который с ними не дружит, так как увлекается спортом.

«Заниматься чем-то, так уж добиваться высших достижений, это так, только время тратить. У него и друзей нет, и рекордов.»

«А во дворе сидеть лучше?»

«Так мы же в шахматы играем, музыку слушаем, говорим обо всем. Нам интересно, хорошо вместе. Десятый класс тяжелый был, потом к экзаменам, нам в институт готовились. Надо же развиваться. Да сейчас и во дворе сидеть боимся, Смирнов каждое слово записывает. Как-то сидели после первого экзамена, обменялись впечатлениями, а он, вон Андрей видел, заглянул нечаянно в блокнот, записывает: «Говорят о высших материях, маскируются».

Ребята дружно и схибно засмеялись, хотя слышали это уже не первый раз. Ни жалости у них, ни уважения к возрасту. Представляю как неуютно становится Александру Ивановичу, когда он слышит такой вот смех прямо в лицо и расплывается в гнев: «Хулиганье, гнать их надо!»

ПОЧЕМУ же так ополчился Александр Иванович на ребят, почему он им жить не дает, а они ему, как считают обе враждующие стороны. Дом этот большой, 140 квартир, да еще общежитие, принадлежит он тресту «Свердловскстройтранс». Многие жильцы и работают вместе, знают друг друга. Естественно, кто-то из них, кто-то, который построен четыре года назад, был порядок. Из самых добрых намерений провели весной собрание, решили создать народному дружинку при доме. Александром Ивановичем предложено было активный, энергичный. Он серьезно подошел к своим новым обязанностям. Раз решили бороться за порядок, значит, надо бороться, но с кем?

Понял свои обязанности А. И. Смирнов очень своеобразно и широко. Порядок появился тогда, когда во дворе никого не будет, как говорится, ни собак, ни ребят. Сидишь ребята вместе четыре скамейки, чтобы удобнее было играть в шахматы, он вызывает милицию. Раз милиция приехала, два, на третий раз ребята не выдержали, пошли в опознанный пункт к участковому инспектору Владимиру Павловичу Романовскому, пошли вместе с родителями с просьбой оградить их от такого окаяного воспитателя.

Сейчас Владимир Павлович работает начальником паспортного отделения Кировского района, но он в курсе всех невеселых событий двора.

«Я не скажу, что пацаны в этом доме идеальные, ребята есть ребята. Но никаких правонарушений в доме не было. Ну, что здесь такое, что ребята в шахматы поиграют, скамейки сдвинут. Зато ведь они в УИИ лаборанты. Волосы у него, правда, подлиннее, чем требуют ныне «блестящие нравственности», но это не мешает ему поступать на вечернее отделение института.»

Совершенно добросовестно я пытался найти крамолу в их поведении. Оля Иванова (она и ее мама главный объект критики Александра Ивановича) прекрасно закончила школу, математический класс, поступи-

ла, несмотря на конкурс, в институт. А ее «преступления» в том, что она сидит с мальчишками во дворе, ходит в брюках и, самое кошачье, ее мама разрешает приводить друзей домой.

«Так она же курит так нагло, смотреть стыдно», — горячит Александр Иванович.

«Да не курю я, — доказывает Оля, — у меня и так легкие слабые. Мы ему все на одно лицо, раз сидим во дворе, значит, пьем, курим.»

Сергей Кряжев и Саша Слепухин в институт не поступили, но это никак не говорит об их хулиганских наклонностях, сейчас устраиваются на завод.

Вот в этих словах и заключается самое главное. Рассказываю я эту историю не для того, чтобы переубедить А. И. Смирнова, он останется при своем мнении, пишет он куда-то письма, собирает подписи людей, которые его поддерживают, не потому, что обеспокоены тем, как растут и развиваются подростки, а просто вообще, в принципе, не любят современного молодежь.

«Вот вы подписали по просьбе Смирнова жалобу на нескольких ребят вашего двора и их родителей. Что они сделали, чем вам мешают?»

«Я их знаю не знаю, я и дома-то почти не бываю, и знать их не хочу.»

«А почему же тогда подписывали?»

«А, все равно они бандиты...»

Не называю фамилию этого человека из уважения к его возрасту, и потому, что он не один. Есть люди, которым ни до чего дела нет, но уж обобщать они любят, а страдают от этого конкретные Сережи и Оли.

Сколько, например, пришлось доказывать Галине Васильевне Ивановой на работе, а она работает вместе со Смирновым, что у нее дочь совершенно нормальная девочка, учится хорошо, друзей ее она сама в дом приглашает, чтобы на глазах были, все-таки возраст-то еще неустойчивый. А Смирнов все ходит по отделам, все жалует на нее и на ее дочь.

КАК вот те люди, которые абсолютно не разбираются ни в юношеской психологии, ни в азах педагогики, не имеют хотя бы просто обычной человеческой доброты — они и берутся за воспитание подростков, сами же озлобляют их, а потом ликуют — вот он, мол, что сотворил, правы мы были... А те, кто действительно может им помочь, заинтересоваться чем-то — им просто не до ребят.

Разговорившись мы с Владимиром Дмитриевичем Леонтьевым, председателем объединенного комитета профсоюза треста «Свердловскстройтранс». Живет он, кстати, на первом этаже этого дома, и окна у него выходят как раз на те злополучные скамейки, где собираются ребята.

«Хорошие мальчишки, не хулиганят, не знаю, что Смирнов к ним придирается. Бывает, и на гитаре играют, поют, один раз жена даже сказала: «Послушай, как хорошо парень поет!». И ребенок у нас в семье есть маленький, и все равно не мешают.»

Пришли мы с Владимиром Дмитриевичем к выводу, что дело тут, конечно, не в тех «сражениях» у подъезда, которые разыгрываются на глазах у всех жильцов дома, а в том, что ребята не могут собраться, сейчас — лето, можно и на улице, хотя как видим, и это не просто. А осенью, зимой... Опять — подъезд! Ни для кого не секрет, что именно подвезды с их теплыми батареями и сравнительно безлюдьем стали пристанищем подростков.

Думаете, они сами их любят?

«А, скоро опять в подъезде, еще больше шума будет», — говорит Сергей Кряжев.

«А не собираются ребята не могут. Взрослые ведь тоже собираются вместе, но у них есть где принять друзей. А даже самые добрые папы и мамы вряд ли выдержат ежевечерние посиделки десятка подростков. Проблема не нова, но от этого она не становится менее злободневной. Людям свойственно общаться, ребята особенно.»

«Да, надо нам всерьез подумать над этим вопросом», — говорит Владимир Дмитриевич, — складываю тут у нас есть, пожалуй, комнату можно будет высвободить. И из родителей кто-нибудь смог бы с ними заняться...»

«Комнату им еще, двор испакостили, так им мало. Дворцы для них понастроили, шли бы художественной самодеятельностью занимались, в кружок бы какой, нет, все к дому жмутся, — возмущается Александр Иванович, хозяйским оком окидывая двор.»

«Прав он в чем-то, художественная самодеятельность — это неплохо, и дворцы, действительно, есть, и качели кто-то во дворе ломает...»

«Кто сломал — неизвестно, но еще печальнее, что неизвестно, где и как собираются ребята, вступающими в свой «опасный» возраст, где услышать слова поддержки и понимания, а не эти:»

«Р-разойдись, а ну, марш от моего подъезда, хулиганье!»

Л. ГРАНИНА.

ПРИНИМАЯ ВСЕМ СЕРДЦЕМ

ОБЗОР ПИСЕМ

жители Красноуральска В. Сынгаевской:

«Вспоминается мое бедное белорусское село, затерянное среди лесов и болот. Хаты, крытые соломой, черные земляные поля... Летний солнечный день. Сегодня праздник. И мы, дети, вышли на широкий двор. Но никто не играет. Все с завистью смотрит на двух девочек — сестер, родители которых привезли их с базара на ярмарку. Приняли ненависть, домашнего приготовления, но для бедных белорусских детей, видевших белый хлеб только по большим праздникам, они расцениваются как изысканное лакомство.»

С той поры прошло уже более полувека. Белоруссия живет дружно, богатой жизнью и друзей, но в диковинку теперь самые лучшие сласти, о которых в те далекие времена мы и не слышали.

сле статей проекта Основного Закона нашей страны.

В статье 27 говорится: «Государство заботится об охране и приумножении духовных ценностей общества, широким их использованием для повышения культурного уровня советских людей...».

«Наш Дворец культуры поселил Кольцово, — пишет, откликаясь на эту статью, его директор В. Степанов, — стал настоящим центром политико — воспитательной и культурно — массовой работы среди трудящихся. Сейчас в ДК работают вокальные ансамбли, театр эстрадно — агитационных танцевально — коллектив, вокально — инструментальный ансамбль. Мы стараемся привлечь к занятиям как можно больше жителей поселка.»

В сентябре, например, работают кружки, начнет рабо-

Адрес: Редакция «На смену!»



Сегодня мы знакомим наших читателей с работами Михаила Корякина. Выпускник Свердловского художественного училища, он работает в комбинате «Ресторанреклама». И вот уже четыре года увлекается фотографией.

ЧИТАТЕЛЬ...

ПРОДОЛЖАЕТ РАЗГОВОР

НЕДОСТАТКИ ЕЩЕ ЕСТЬ

БЛАГОДАРИТ

ДОСТОЙНЫ ПОХВАЛЫ

у т. Горюнова — девять, у т. Панина — пять и т. д. Всего за два месяца было 46 сынов выезда. Показатели довольно внушительны и не требуют пояснений.

Такое положение с подготовкой шоферов требует немедленного вмешательства из Среднеуральского территориального транспортного управления.

М. ШОРОХОВ, зам. председателя группы народного контроля при Уральском учебном комбинате.

Мне часто приходится обедать в домовой кухне филиала от столовой № 30, которая находится в крупном жилом массиве. И вижу, что здесь работают влюбленные в свою профессию люди, хорошо знающие технологию кулинарного производства, обладающие большим опытом и чувством личной ответственности за порученное дело.

Организатором всей этой добросовестной работы является зав. филиалом Лидия Алексеевна Шуракова. Всегда имеется на раздаче и в буфете 5-6 наименований холодных закусок из овощей. Они приготовлены умелыми руками Зои Ивановны Воробьевой, поваром 4-го разряда. Первые блюда всегда тоже очень вкусные.

Если вам доведется попробовать такие вторые блюда, как рыба в кларе, зразы домашние, рулет рыбный, бедостроганов с жареным картофелем, сосиски, рыбные, бифштексы, отбивные, обязательно вспомните Римму Занухову. Это она постаралась.

Умеет тут пропагандировать и рыбные блюда. В гастроном № 7 Кировского райпунктиратора часто проводятся выставки — распродажи и демонстрации рыбных изделий, где

СПРАШИВАЕТ

ХОЧУ ЛЕТАТЬ

НАБЛЮДАЕТ

ЕЖА Я ВСТРЕТИЛ... В ГОРОДЕ

«Дорогая редакция! Недавно на страницах своей газеты вы рассказали о профессии бортировщицы. Я много читала о ней, и она мне очень нравится. А вот как и где можно получить эту профессию, я не знаю. Ответьте мне, пожалуйста, существуют ли в Свердловске курсы бортировщиц? Если да, то какие туда надо сдавать экзамены? А. ХАМИЯНОВА.»

Письмо Анисы Хамияновой не единственное в нашей почте. Поэтому мы попросили инструктора отдела по политико-воспитательной работе Уральского управления гражданской авиации Андрея ЕРЕМИНА ответить на ее вопрос.

«Специальных курсов бортировщиц в Свердловске не существует. Но управление гражданской авиации обучает их профессии бортировщицы в аэропорту Кольцово. Набор производится дважды в год, весной и осенью, на временную и постоянную работу. Причем, на постоянную работу мы принимаем только человек 10-15, в возрасте от 19 до 24 лет со средним образованием.»

«Экзаменов, о которых говорит Аниса, у нас тоже нет. И все же стать бортировщицей не так просто. Большое значение мы придаем рекомендациям райкома комсомола. Многие девушки приходят к нам без нее, считая необязательной, а мы без рекомендаций не принимаем на работу.»

Хочется обратить внимание девушек и на собеседование, которое проводят начальник службы бортировщиц, секретарь комитета комсомола всего предприятия и преподаватель на учебно — производственного подразделения.

Только после того, как благополучно пройдено собеседование, мы даем направление на прохождение медицинской комиссии. Требования к здоровью — очень высокие. Достаточно сказать, что 40-50 процентов желающих после комиссии обычно отсеиваются.

«Еще можно наблюдать и такую картину. Как только водитель объявляет, что будет проверять билеты, в салоне начинается суматоха. Это билетники стремятся протиснуться на заднюю площадку. Мало того, что они создают неудобства для пассажиров в салоне, мешают еще и тем, кто стоит на остановке, ожидая посадки.»

Видно, они считают, что копеечки — это мелочь для государства. Но ведь из трех копеек складываются огромные суммы. И деньги эти идут на улучшение работы городского транспорта, на строительство новых трамвайных линий, жилых домов, детских садов.

А моральная сторона этого дела? Как часто нам бывает стыдно за тех, кто жалеет три копейки на билет. Потом стоит, оправдываясь, перед контролером. Вель взрослые люди...»

И. ШАПОВАЛОВ, подполковник в отставке.

СПРАШИВАЕТ

КРИТИКУЕТ

ЭТО НЕ МЕЛОЧЬ

Где-то в октябре месяце будущие бортировщицы приобретают профессиональные навыки на стажерских курсах. И последняя ступень нашей учебы — учебно-тренировочное подразделение.

Все мы стремимся к тому, чтобы сделать наш Свердловск городом высокой культуры. Для этого поддерживаем в нем чистоту, оберегаем зеленые насаждения, украшаем его парками, скверами, фонтанами, ведем борьбу с теми, кто нарушает общественный порядок.

Но всегда ли мы строги к этим нарушителям? К сожалению, часто в трамвае можно услышать такой диалог: — Ваш билет? — У меня нет мелочи... — Идите пешком. — Я опаздываю. — Тогда платите штраф. — Вы не имеете права меня штрафовать. Я еще не выхожу...»

И многие пассажиры начинают заступаться за «пострадавшего», вместо того, чтобы поддержать контролера.

Еще можно наблюдать и такую картину. Как только водитель объявляет, что будет проверять билеты, в салоне начинается суматоха. Это билетники стремятся протиснуться на заднюю площадку. Мало того, что они создают неудобства для пассажиров в салоне, мешают еще и тем, кто стоит на остановке, ожидая посадки.

Видно, они считают, что копеечки — это мелочь для государства. Но ведь из трех копеек складываются огромные суммы. И деньги эти идут на улучшение работы городского транспорта, на строительство новых трамвайных линий, жилых домов, детских садов.

А моральная сторона этого дела? Как часто нам бывает стыдно за тех, кто жалеет три копейки на билет. Потом стоит, оправдываясь, перед контролером. Вель взрослые люди...»

И. ШАПОВАЛОВ, подполковник в отставке.





# ОХ, ЭТИ МЕЛОЧИ!

НА ПОЛНОМ СЕРЬЕЗЕ

Есть в окружающей действительности такие мелочи, которые...

лошадей местной конницы от- казалась подкова. Попросту го- ворят, отлетела. А в соседней кузне не оказалось под рукой...

Глядя на их решимость и настойчивость, можно смело сказать: при желании можно найти все — и краску, и дверные ручки, и сапожный крем...

Не знаю, что случится, если у закройщика не окажется ножниц, у маляра — кисти, у женщины — помады и т. д.

Теперь инструментарий достаточно подробно описан, и очень просто догадаться, что речь идет о ножницах, кото- рых вот уже несколько лет практически нет в универсамах...

Однако работницы Сверд- ловской базы «Росхотторга» не смогли сказать по этому поводу четкого-нибудь «существен- ного». Нет фондов. Павловский завод хронически не справля- ется с заказами.

Отчасти с таким читателем можно и согласиться. Есть темы и проблемы в обществе поважнее ножниц. Но ведь и без этого удивительного вида ширпотреба тоже далеко не уедем.

Вот почему, некоторые граж- дане приспособляются обхо- диться без них. Один мой знако- мый наловчился резать бума- гу и нетвердые виды ткани...

Да стоит ли о ножницах! Ведь это сущие пустяки! — скептически вздыхает какой-нибудь поклонник глобальных тем. — Есть у нас дела и поваж- нее.

В. АВЕРЬЯНОВ.

## «СПЕЦИФИКА» ТРЕБУЕТ ЖЕРТВ...

Я считал, что фельетон был написан не стандартно, хотя речь в литовских воришках, кото- рые курсыровали по марш- руту столовая — личная кухня с необозримыми авоськами...

не менее любимом шаш- леке. После опубликования вто- рого фельетона о моей лю- бимой столовой Ираида Ми- хайловна снова заговорила о «специфике производства».

Глаза по описи. Любимая, прошу тебя: Верни мне губы, голос твой и руки. Николай СТАРШИНОВ.

## Урал смеется

Кто думает, что на обшир- ной территории от горы Вы- сокой до горы Магнитной и далее до Оренбургских степей могут лишь плавить метал- лы, строить турбины и распи- лять хлеб — тот сильно оши- бается.

## ОБЫКНОВЕННАЯ ИСТОРИЯ

Ева разыскала Адама в саду спящим под деревом. В руке он держал надкушен- ное яблоко. Рядом лежал дремлющий и смотрел на него недовольными смеющимися глазами.

## УРОКИ КЛУБА

Совместное обучение — это не девочки с мальчиками за одной партой, а родители и дети за одной задачей.

## ДЕЛА КЛУБНЫЕ

Какой же все же разносторон- ний у нее муж! Ева посмотрела на экспери- ментальный участок мужа, на тощие деревья и хилые кусты, на грядки с укропом и репой и загадоч- но улыбнулась.

## ЭПИГРАММЫ

ХАРАКТЕРИСТИКА Косому в четверть листика Дана характеристика: «Работник — всем удобен, Но главное — съедобен».

## СТУПЕНИ РОСТА

Тому достаточно примеров, Как в рост идут Питомцы муз: Ступень — совет

## БЕСПРОСВЕТНОЕ ПОЛОЖЕНИЕ

Застынку — худо, Сутьяге — тем паче: Букашко повсюду — Кажье удачи!

## РАДИО

Воскресенье, 28 августа 7.15 — Музыка — слуш. 7.35 — Передачи из Москвы.

## ПОГОДА

28-29 августа по области ожидается переменная облач- ность, местами дождь. Ветер западный 5-10 метров в се- кунду. Температура воздуха ночью 4-9 градусов тепла, при прояснении 0-плюс 5, на высоте местами заморозки до 0- минус 2 градусов. Днем ожидается 14-19 градусов тепла.

## НАШЕ СПРАВОЧНОЕ БЮРО

16.30 — «Международная па- норам». (Ца.). 17.00 — «Теремок». Мульти- фильм. (Ца.). 17.25 — Премьера докумен- тального телефильма «Боние- вы». Из цикла «Отцы и дети». (Ца.). 18.00 — Новости. 18.20 — «Универсиада-77». Передача из Болгарии. (Ца.). 18.40 — «Клуб интеллигент- ных». (Ца.). 19.40 — «Обсуждаем проект Конституции СССР». Выступле- ние медицинских работников 29-й московской клинической больницы имени Н. Баумана: главного врача Л. А. Захарин- ской, парторга, заведующего хирургическим отделением Ю. В. Шапиро, врача Е. Е. Ата- ковой, старшей медсестры А. И. Трепольской, секретаря комитета ВЛКСМ Л. Прончато- вой. (Ца.). 19.55 — Премьера художест- венного телефильма «Труф- фальдино из Бергамо». 2-я се- рия. (Ца.). 21.00 — «Время». 21.30 — Фестиваль Интерви- денция. Концерт эстрадной пес- ни в Сопоте. (Ца.). 22.45 — «Универсиада-77». Передача из Болгарии. (Ца.). По окончании — Новости. ВТОРАЯ ПРОГРАММА 11.00 — МОСКВА. Музыкаль- ная программа. «Утренняя поч- та». (Ца.). 11.30 — «Больше хороших товаров». (Ца.). 12.00 — «Очевидное — нева- роятное». (Ца.). 13.00 — «От всей души». Встреча с коллективом Кона- ковского фаянсового завода имени М. И. Калинина. Веду- щая — нар. арт. РСФСР В. М. Леонтьева. (Ца.). 15.00 — Программа докумен- тальных фильмов и Дню шах- теров «Дальневосточные». «Ю- ная Якутия — новый уголь- ный бассейн». «Трудный пласт». (Ца.). 15.35 — Концерт засл. арт. РСФСР Т. Николаевой. В про- грамме произведения Л. Бет- ховена. (Ца.). 16.25 — «Движение без опас- ности». (Ца.). «Универсиада-77». Передача из Болгарии. (Ца.). 17.55 — И. А. Гончаров. «Обыкновенная история». Фильм-спектакль московского театра «Современник». (Ца.). 20.15 — Концерт мастеров искусства с участием народных артистов СССР Е. Образцовой, И. Колпаковой, В. Атлантова, В. Васильева, народных арти- стов РСФСР С. Адырхаевой, В. Левашова, заслуженных арти- стов РСФСР К. Калининской, А. Мазиникова, В. Мальчен- ко, А. Годунова, артиста Ю. Папко. (Ца.). 21.00 — «Здоровье». (Ца.). 21.20 — Свердловские. «Аль- тунг его превосходительства». Многосерийный художествен- ный телефильм. 5-я серия. 22.45 — «Вотнаман». Теле- фильм. 23.00 — МОСКВА. Концерт из произведений советских композиторов. Передача из Воро- нежа. (Ца.).

## ИЗУЧАЙТЕ СТЕНОГРАФИЮ И МАШИНОПИСЬ!

Современный уровень науки и производства, возросшие требования к руководителям предприятий, крупных производственных объединений, научных и общественных организаций настоятельно требуют серьезной подготовки секретарей высшего класса. Хороший секретарь — настоящий помощник руководителя. Сделать секретаря эрудированным, грамотным специалистом в своей области — значит поднять уровень работы управления. В новых условиях каждый секретарь должен не только в совершенстве владеть машинописью, но и знать стенографию.

## Городское профтехучилище № 15

г. Каменска-Уральского ОБЪЯВЛЯЕТ ДОПОЛНИТЕЛЬНЫЙ ПРИЕМ девушек-обучающихся для обучения специальности: КОНТРОЛЕР СБЕРЕГАТЕЛЬНОЙ КАССЫ. Срок обучения — один год. Интенсорные обеспечиваются благоустроенным общежитием и стипендией 30 рублей.

## СВЕРДЛОВСКАЯ ШКОЛА ФЭУ

ОБЪЯВЛЯЕТ ПРИЕМ УЧАЩИХСЯ НА 1977-78 учебный год ШКОЛА ГОТОВИТ РАБОЧИХ-ТЕХНОЛОГОВ И ЖЕЛАЗНИКОВ-СЛЕСАРЕЙ ДЛЯ МУКОМОЛЬНО-ЗЕЛОВАТОРНОЙ И КОМБИНИРОВАННОЙ ПРОМЫШЛЕННОСТИ. Срок обучения — один год. Принимаются в группу желазников юноши, а в группу технологов — юноши и девушки в возрасте от 17 до 25 лет с образованием не ниже 8 классов.

## ТРЕСТЫ «СВЕРДЛОВСКИПРОМСТРОЙ», «УРАЛТРАНССПЕЦСТРОЙ», «СТРОЙДЕТАЛЬ-70» И СРЕДНЕ ГОРОДСКОЕ ПРОФТЕХУЧИЛИЩЕ № 68 ПРИГЛАШАЮТ

юношей и девушек в возрасте 15-17 лет для обуче- ния следующим профессиям: СО СРОКОМ ОБУЧЕНИЯ 3 ГОДА — МАЛЯР-ШТУКАТУР (девушки и юноши), СТРОИТЕЛЬНЫЙ (юноши), ШТУКАТУР-ПЛИТЧИК, ОБИ- щевик (девушки и юноши), КАМЕНЩИК (юноши), СТРОИТЕЛЬНЫМИ МАШИНАМИ И МЕХАНИЗМАМИ (юноши), МАШИ- НИСТ ЭКСКАВАТОРА (юноши), ЭЛЕКТРОЗАВРАЩА- ТЕЛЬЩИК (юноши и девушки), СЛЕСАРЬ-МОН- ТАЖНИК ПО ПРОМЫШЛЕННОМУ ОБОРУДОВАНИЮ (юноши). В ВОЗРАСТЕ 15-17 ЛЕТ С ОБРАЗОВАНИЕМ 8-10 КЛАССОВ СО СРОКОМ ОБУЧЕНИЯ 10,5 МЕСЯЦА — КА- МЕНЩИК (девушки и юноши), ПЛОТНИК (юноши), МА- ЛЯР (девушки и юноши).

## ГОРОДСКОЕ ПРОФЕССИОНАЛЬНО-ТЕХНИЧЕСКОЕ УЧИЛИЩЕ СТРОИТЕЛЕЙ № 81 ПРИГЛАШАЕТ ЮНОШЕЙ И ДЕВУШЕК УЧИТЬСЯ ПО СПЕЦИАЛЬНОСТИ: СО СРОКОМ ОБУЧЕНИЯ 1 ГОД — С ОБРАЗОВАНИЕМ 8-10 КЛАССОВ: МАЛЯРОВ, ШТУКАТУ- РОВ, ПЛОТНИКОВ, КАМЕНЩИКОВ. ЭЛЕКТРОМЕХАНИКОВ ПО ПЛИТОМ, ДИСПЕЧЕРСКОМУ ОБОРУДОВАНИЮ. СО СРОКОМ ОБУЧЕНИЯ 2 ГОДА: МАЛЯРОВ (строи- тельных), КАМЕНЩИКОВ-МОНТАЖНИКОВ, СЛЕСАРЕЙ-МОНТАЖНИКОВ ПО СИСТЕМАМ ВОДОСНАБЖЕНИЯ, в МАШИНИСТОВ осветительных и силовых сетей, СЛЕСАРЕЙ- МОНТАЖНИКОВ по сборке вентиляционных систем и кондиционирования воздуха.

## СВЕРДЛОВСКОЕ ГПУ № 66 И УЧЕБНЫЙ ПУНКТ ТРЕСТА «СВЕРДЛОВСТРАНСТРОЙ» ПРИГЛАШАЮТ МОЛОДЕЖЬ

в возрасте 15-16 лет (для обучения в учебном пункте — 17 лет и старше) с образованием 7-10 классов для обуче- ния специальности: КАМЕНЩИК-МОНТАЖНИК, ПЛОТНИК, ШТУКАТУР СТРОИ- Тельный, ШТУКАТУР, МАЛЯР, МОНТЕР ПУТИ АРМАТУ- РНОЙ ШИПОВАННОЙ ВЕНТИЛЯЦИИ, ФОРМОВЩИК ЖБИ. Прием проводится ежегодно. Приглашаются также уволенные в запас из рядов Советской Армии. Срок обучения в учебном пункте — 3-6 месяцев, в ГПУ № 66 — 1 год. Курсы в учебном пункте выплачивается стипендия 76 рублей, учащиеся училища находятся на государственном обеспечении. Нужающимся предоставляется благо- устроенное общежитие. Для поступления необходимо предъявить паспорт с вы- пиской по месту жительства или свидетельство о рожде- нии, трудовую книжку (для работающих на производстве), документ об образовании, три фотографии (3x4 см). За направлением обращаться в учебный пункт (Сверд- ловск, Ж-46, ул. Армавирская, 26, тел. 33-24-07, 58-43-84). Прозра автобусом № 33 до ост. «Звезда».

## НАШЕ СПРАВОЧНОЕ БЮРО

9.00 — МОСКВА. Новости. 9.10 — «На зарядку стано- вись». (Ца.). 9.30 — «Будильник». (Ца.). 10.00 — «Службу Советскому Союзу». (Ца.). 11.00 — На приз клуба «Ко- жаный мяч». Финал соревнова- ния. (Ца.). 12.00 — «Музыкальный ис- кус». (Ца.). 12.30 — «Сельский час». (Ца.). 13.30 — «Этапы большого пу- ти». «Высота». Художествен- ный фильм. Ведущий цикла — секретарь правления Союза ки- нематографистов СССР доктор искусствоведения А. В. Карага- нов. 15.10 — «Сегодня — День шахтера». В передаче при- нимает участие министр уголь- ной промышленности СССР Б. Ф. Братченко. (Ца.). 15.40 — Музыкальная про- грамма, посвященная Дню шахтера. (Ца.). 16.30 — «Международная па- норам». (Ца.). 17.00 — «Теремок». Мульти- фильм. (Ца.). 17.25 — Премьера докумен- тального телефильма «Боние- вы». Из цикла «Отцы и дети». (Ца.). 18.00 — Новости. 18.20 — «Универсиада-77». Передача из Болгарии. (Ца.). 18.40 — «Клуб интеллигент- ных». (Ца.). 19.40 — «Обсуждаем проект Конституции СССР». Выступле- ние медицинских работников 29-й московской клинической больницы имени Н. Баумана: главного врача Л. А. Захарин- ской, парторга, заведующего хирургическим отделением Ю. В. Шапиро, врача Е. Е. Ата- ковой, старшей медсестры А. И. Трепольской, секретаря комитета ВЛКСМ Л. Прончато- вой. (Ца.). 19.55 — Премьера художест- венного телефильма «Труф- фальдино из Бергамо». 2-я се- рия. (Ца.). 21.00 — «Время». 21.30 — Фестиваль Интерви- денция. Концерт эстрадной пес- ни в Сопоте. (Ца.). 22.45 — «Универсиада-77». Передача из Болгарии. (Ца.). По окончании — Новости. ВТОРАЯ ПРОГРАММА 11.00 — МОСКВА. Музыкаль- ная программа. «Утренняя поч- та». (Ца.). 11.30 — «Больше хороших товаров». (Ца.). 12.00 — «Очевидное — нева- роятное». (Ца.). 13.00 — «От всей души». Встреча с коллективом Кона- ковского фаянсового завода имени М. И. Калинина. Веду- щая — нар. арт. РСФСР В. М. Леонтьева. (Ца.). 15.00 — Программа докумен- тальных фильмов и Дню шах- теров «Дальневосточные». «Ю- ная Якутия — новый уголь- ный бассейн». «Трудный пласт». (Ца.). 15.35 — Концерт засл. арт. РСФСР Т. Николаевой. В про- грамме произведения Л. Бет- ховена. (Ца.). 16.25 — «Движение без опас- ности». (Ца.). «Универсиада-77». Передача из Болгарии. (Ца.). 17.55 — И. А. Гончаров. «Обыкновенная история». Фильм-спектакль московского театра «Современник». (Ца.). 20.15 — Концерт мастеров искусства с участием народных артистов СССР Е. Образцовой, И. Колпаковой, В. Атлантова, В. Васильева, народных арти- стов РСФСР С. Адырхаевой, В. Левашова, заслуженных арти- стов РСФСР К. Калининской, А. Мазиникова, В. Мальчен- ко, А. Годунова, артиста Ю. Папко. (Ца.). 21.00 — «Здоровье». (Ца.). 21.20 — Свердловские. «Аль- тунг его превосходительства». Многосерийный художествен- ный телефильм. 5-я серия. 22.45 — «Вотнаман». Теле- фильм. 23.00 — МОСКВА. Концерт из произведений советских композиторов. Передача из Воро- нежа. (Ца.).

15-38-75. Ответственный секретарь — 51-74-67. Секретариат — 51-47-26 и 58-95-48. Отдел рабочей и инженерной молодежи — 58-96-11. 51-60-33. Отдел комсомольской жизни и молодежных проблем — 58-92-41. Отдел сельской молодежи — 51-34-22. Отдел военно- молодежи — 58-93-89. Отдел литературы и искусства — 51-28-32. Отдел информации — 51-16-81, 58-92-37. Отдел писем — 51-56-69.

15-38-75. Ответственный секретарь — 51-74-67. Секретариат — 51-47-26 и 58-95-48. Отдел рабочей и инженерной молодежи — 58-96-11. 51-60-33. Отдел комсомольской жизни и молодежных проблем — 58-92-41. Отдел сельской молодежи — 51-34-22. Отдел военно- молодежи — 58-93-89. Отдел литературы и искусства — 51-28-32. Отдел информации — 51-16-81, 58-92-37. Отдел писем — 51-56-69.

15-38-75. Ответственный секретарь — 51-74-67. Секретариат — 51-47-26 и 58-95-48. Отдел рабочей и инженерной молодежи — 58-96-11. 51-60-33. Отдел комсомольской жизни и молодежных проблем — 58-92-41. Отдел сельской молодежи — 51-34-22. Отдел военно- молодежи — 58-93-89. Отдел литературы и искусства — 51-28-32. Отдел информации — 51-16-81, 58-92-37. Отдел писем — 51-56-69.